

谁敢动俄罗斯的骄傲

俄防长:AK步枪不给力,要从国外买枪 舆论哗然:自家宝贝不用,却要“崇洋媚外”



伊拉克女警察在练习使用AK步枪



联合国前秘书长安南拿起做成AK47样子的吉他



乌克兰女军人在使用AK系列步枪

“AK步枪不适用” 遭老兵反驳

一贯喜欢折腾的俄罗斯国防部长阿纳托利·谢尔久科夫最近又出来“扔石头”了。他宣布,俄军方将从外国采购突击步枪。这一消息引起整个俄罗斯的轩然大波。因为,俄罗斯自己就有优质步枪——AK系列突击步枪(又称“阿卡”),并且在全球得到广泛应用,被称为俄罗斯的骄傲。如今,放着自家宝贝不用,却要“崇洋媚外”?

阿纳托利·谢尔久科夫当然有他的说辞,他认为AK步枪射程有限、精度差,现在已经不适用了,俄罗斯士兵需要更加精准的突击步枪。可俄罗斯人却不买账。一位曾担任过特种部队指挥官的军人就激烈地表示,AK系列步枪是全球一流的,绝对不比外国武器差。为了证明自己的观点,他举例说:“车臣的恐怖分子,资金和武器购买渠道都很充足,可AK步枪还是他们的最爱。这足见咱俄制的厉害了。部长根本没在前线打过仗,他的话纯属纸上谈兵!”



AK47的发明者卡拉什尼科夫手拿心爱的步枪。

窝棚里手工打造的奇迹

“AK”系列中的“A”,是俄语“自动步枪”的第一个字母;“K”则是这个系列的设计者——卡拉什尼科夫的缩写。这位传奇的军械天才,被称为“AK步枪之父”。

AK步枪中最经典的要数AK47了。它是在1947年定型的,故而得名。

1919年,出生在哈萨克斯坦的卡拉什尼科夫,从小就爱搞小发明小制作。毕业后,他从事机车修理,闲暇时喜欢研究枪械。二战爆发后,卡氏入伍当了坦克兵,并在战斗中受伤,右手因而残疾。

在医院休养时,一位病友和卡拉什尼科夫闲聊时随口说道:“我们连老式步枪都供应不足,德国鬼子却有自动步枪。”一句牢骚,让卡氏灵机一动。他决心为苏军设计一款全新的自动步枪,遂向医院借来资料,如饥似渴地攻读。出院后,他因伤不能重入部队,回到铁路工作,业余时间摸索枪械设计。靠着天分和毅力,卡氏竟然在小窝棚里,手工打造了一支自动步枪!

经官方评审,这支步枪结构太复杂,性能不够突出,未能获得量产。但卡氏却得到了官方认可,进入枪械学校专业深造,毕业后又被分配做武器研发工作。1944年,年仅25岁的卡氏设计出一种7.62毫米半自动卡宾枪;1946年,在此基础上设计出自动步枪。经过了层层评审、实弹测试以及部队试用,反映良好。最终,这款步枪在1947年被确定为前苏军的制式装备,名称正式锁定为“AK47”。28岁的卡氏由此得到了斯大林颁发的15万卢布奖金。

AK47的特点是:虽然各方面性能并不拔尖,但简易实用,不易损坏。它不但大规模装备前苏军,也成为第三世界国家的普遍装备。中国的“五六式冲锋枪”就是根据它制成的。

作为一个曾在前线战斗过的军人,卡拉什尼科夫的枪械设计原则很简单,就是要方便皮实,能在各种恶劣环境发挥威力。此后,在AK47的基础上又陆续研发出一些扩展型号:AK74、AK100等,提高了射程和精准度,并且减少了后坐力。它们也都沿袭了AK47的特点:结实扛摔。

全球走红60多年,AK47何去何从

60多年来,各国到底生产和仿制了多少AK47已经无法精确统计,最夸张的说法是1亿支。俄罗斯坐拥威震全球的AK系列,国防部长却声称要从外国进口步枪,难怪民众义愤填膺,尤其那些曾伴随AK系列步枪同生共死、浴血奋战的军人。所谓“精准度不够”的说法,也颇令人怀疑。实际上,在第一次阿富汗战争中,前苏军装备的AK47是可以当做班组精确步枪使用的。

另一个说法是AK系列步枪在人体工程学方面欠缺。这当然是有其历史原因的。俄罗斯(包括前苏联)的官兵,一向以摸爬滚打、吃苦耐劳、敢于玩命著称。这种情况下考虑的就是在紧急遭遇情况下如何用猛烈的火力吞没敌方。而如今,俄罗斯人口下降,军队精简,士兵也变得金贵了,做一些此方面的改进,或许有其意义。

然而总体看来,自己有着世界一流的军工系统,却要从外国进口武器,实在令国人不解。考虑到俄罗斯军方近两年来层出不穷的花样翻新,俄国防部长阿纳托利·谢尔久科夫此言,若不是真为了在军工业“打破垄断,引入竞争”,那简直就是在进行又一次的“作秀”了。只不过这一秀竟引起军民如此的反弹,不知有没有在部长大人的预料之中。据2月13日《北京晚报》A09版

枪·历史

枪·观察

南航高端经济舱产品,
比头等舱优惠、比经济舱舒适

购机票 赢积分
送好礼

最惠机票、酒店预订:

郑州-广州 410元起	郑州-深圳 560元起
郑州-杭州 280元起	郑州-上海浦东 160元起
郑州-香港 950元起	郑州-香港往返 1400元起
郑州-首尔 920元起	郑州-新加坡往返 1600元起

以上价格需要提前2-15天预订 不含机场建设费和燃油附加费等税费

2011 农历辛卯年
Happy New Year

96677
国内直拨 市话收费

河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.65622222.com

400-65-96677

郑州利泉
格力空调

63630370、66513335、66370509